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Prožíváme dobu advent-
ní. Všichni víme, že je to 
čas přípravy na Vánoce. 
Pro mnohé je to čas stresu, 
shonu, nervozity, postupně 
docházíme k nejfrekvento-
vanějšímu termínu – „nic 
nestíhám“. Co je vlastně 
advent a co nám přiná-
ší? Advent, to je v pod-
statě čekání, zastavení se, 
zamyšlení se. Dnešní člověk 
nesnáší čekání, protože chce 
všechno a hned, má ještě 
mnoho věcí, které „musí“ 
stihnout. Na co vlastně 
čekáme? Na příchod Syna 
Božího, který bere na sebe 
lidskou podobu, chce být 
každému člověku nablízku, 
chce se stát jeho největším 
darem. Je to úžasná událost, 
tak zásadní a jedinečná 
pro celé lidstvo, že se začí-
ná počítat nový čas tohoto 
světa, nový letopočet. Je to 
dosti dlouhá doba, více než 
dva tisíce let, co se skutečně 
stala. Proč toto Bůh dělá? 
Aby s námi sdílel všechno, 
dokonce se chce natrvalo 
ubytovat v našem srdci. Lás-
ka přišla k nám, abychom 
žili plnohodnotný život 
(v lásce, dobrotě a pokoji) 
i mezi sebou navzájem.

Přichází k nám tak blíz-
ko, že si s ním můžeme 

vytvořit osobní, důvěrný 
vztah a dimenzi věčnosti. 
Ta velkorysá Boží nabídka 
se uskutečňuje tím, že Bůh 
se stává člověkem, bezbran-
ným dítětem. On opustil 
nepřístupné dálky, už není 
pro nikoho nedosažitelný 
a nepochopitelný. Snad jen 
pro ty, kteří se sami vyvyšují 
a zatvrzele dávají najevo, že 
toto přátelství nepotřebují.

V Bibli čteme, že dítě 
dostane jméno „Emanu-
el“, v překladu to znamená: 
„Bůh je s námi“! Přátelé, 
osobně dosvědčuji, toto je 

Př icház í  –  t ě š ím se  a  chc i  Ho očekáva t? 

ta pravá a jedinečná radost 
těchto dní!

Milí mutěničtí obyvate-
lé, přijměte mé pozvání ke 
společnému slavení Naro-
zení Páně do našeho kos-
tela.

A přeji vám všem z celého 
srdce, radostné a požehna-
né prožití Vánoc a zároveň 
všechno dobré do Nového 
roku, ať vás po všechny dny 
Bůh provází a projevuje 
svou dobrotu.

P. František Putna
mutěnický farář
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SLOVO STAROSTYSLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

blíží se konec roku a s ním tradiční svátky, 
očekávané hlavně našimi nejmenšími. Ty už 
se určitě těší na dárky, až je budou netrpělivě 
rozbalovat u vánočního stromku. My dospělí 
už můžeme jen vzpomínat na dobu, kdy 
jsme počítali, kolikrát se ještě vyspíme, než 
k nám přijde Ježíšek. Ale to neznamená, že 
bychom se na Vánoce netěšili, protože radost 
a spokojenost našich dětí, vnuků či partnerů 
nás dokáže naplnit velmi příjemnými pocity.
Vánoce bývají nazývány svátky klidu a pohody. 
Snažme se o to, aby pro nás takovými byly 
i bez toho, aniž bychom se museli klanět 
„zlatému teleti spotřeby“. Aby spokojenost 

nezáležela pouze na množství a hodnotě dár-
ků, které dostaneme, či lahůdek, které zkon-
zumujeme. Jsou dárky, kvůli nimž nebudeme 
muset vůbec sahat do peněženky, a přitom se 
mohou výrazně podílet na příjemném prožití 
vánočních svátků. Snažme se darovat lásku, 
pochopení, vzájemnou úctu a takt.

Vážení spoluobčané, jménem svým 
i všech zaměstnanců úřadu Vám přeji 
příjemné prožití vánočních svátků v kli-
du a spokojenosti, pohodový a veselý 
poslední den - Silvestr a úspěšné vykro-
čení do roku 2012.

MVDr. Dušan Horák
starosta obce

Říkává můj známý: „ Skončí letní prázdniny, 
vinobraní jenom profrčí a jsou tady vánoce“. 
Čím dál více mu musím dát za pravdu. Letošní 
rok mě tak připadal naprosto doslovně. Díky 
výborné letošní úrodě bylo vinobraní radostí 
snad každého vinaře. Také dobré počasí mělo 
pozitivní vliv na průběh letošních Kateřinských 
hodů, takže teď přicházející vánoce a konec 
roku budou dobrou tečkou za končícím letoš-
ním rokem.

Co se během roku v obci událo, myslím 
tím investiční akce, o tom jste byli pravidelně 
informovaní každého čtvrt roku v Našich Mutě-
nicích, a také pravidelně v měsíčníku kabelové 
televize. Proto si myslím, že stačí jen malé 
shrnutí – vybudování vozovky v ulici Ke Trojici 

a Sklepní. Nový vodovod také v ulici Sklepní. 
Chodník v ulici Nádražní a nová polní cesta 
na Vyšicku. Tento rok byl jednak brán jako 
úsporný, což si myslím, že se nám podařilo, 
a jednak přípravný na získání dotací v roce 
2012 – suché poldry, zateplení tělocvičny, 
a také katolického domu včetně výměny oken, 
dveří a střechy.

Plány na investice v roce 2012 jsou díky 
zůstatku ke konci roku 2011, který je očeká-
vaný ve výši téměř 9 milionů, smělé a ve větší 
míře než v roce 2011. Jednak vozovky, polní 
cesty a chodníky bychom chtěli vybudovat za 
zhruba 16 milionů, další peníze bychom rádi 
investovali do cyklostezky Mutěnice – Kyjov, 
amfiteátru Pod Búdama, a také již zmíněné 
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Usnesení z V. veřejného jednání Zastupitelstva obce Mutěnice, 
ze dne 13.  prosince 2011

zateplování obecních budov. Samozřejmě 
se budeme snažit zabezpečit pravidelnou 
celoroční údržbu obce. Je pravda, že vše 
se nám bude dařit v případě, že krize v eko-
nomice, o které slyšíme na každém kroku, 
nás nijak těžce nepostihne, a my nebudeme 
muset upustit od našich plánů. Jak se to vše 
bude vyvíjet, a co konkrétně budeme budovat, 
o tom se Vás budu snažit co nejpodrobněji 
informovat v dalších vydáních tohoto zpravo-
daje, a také v místní kabelovce.

Rád bych Vám všem touto ces-
tou poděkoval za celoroční spolu-
práci při údržbě obce, a také při 
budování nových věcí v obci. Také 
Vám přeji prožití svátků vánoč-
ních v klidu, míru a v rodinném 
kruhu a rok 2012 minimálně tak 
úspěšný jak tento končící. 

Petr Bíza
místostarosta obce

A. ZO vzalo na vědomí:

1. Zápis kontrolního výboru o provedené 
kontrole v KD ze dne 24.11.2011

B. ZO schválilo:

1. MPZ č.19/2011 směnu 1/3 pozemku p.č. 
2463/70 v k.ú. Mutěnice ve vlastnictví 
Obce Mutěnice za 2/3 pozemku p.č. 
2457/10 v k.ú. Mutěnice ve vlastnictví 
Svatoslava Rozehnala, Brněnská 400, 
Mutěnice a doplatek ve výši 31.462,- Kč 
z důvodu narovnání majetkoprávních vzta-
hů (cesta Prostřednice)

2. Provedení identifikace pozemků pod 
komunikací v ulici Nová

3. Smlouvu o majetkovém vypořádání mezi 
Obcí Mutěnice a Vodovody a kanalizace 
Hodonín a.s. Purkyňova 2. č.p 2933, 
ve věci směny poskytnutých finančních 
prostředků ze strany VaK Hodonín za část 
vodovodu v délce 190 m na ulici Díly ve 
vlastnictví Obce Mutěnice

4. Směnnou smlouvu mezi Obcí Mutěnice 
a Vodovody a kanalizace Hodonín a.s. 

Purkyňova 2, č.p. 2933 ve věci směny 
kanalizace ve vlastnictví VaK Hodonín za 
cenu 2.325.080,- za vodovod ve vlast-
nictví Obce Mutěnice za cenu 2.325.650 
vše dle znaleckých posudků.

5. Změnu ÚP č. 3 na základě žádosti ing. Voj-
těcha Marka – veškeré náklady spojené 
se změnou bude hradit žadatel

6. Rozpočtové opatření č. 4 s povýšením 
příjmů o 584.800,- Kč a ponížením výdajů 
ve výši 2.829.400,- Kč

7.  Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2011 
o místním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních 
odpadů – výše poplatku je 220,- Kč na 
obyvatele obce a rok

8. Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2011 
o místním poplatku ze psů

9. Obecně závaznou vyhlášku č. 3/2011 
o místním poplatku za provozovaný výherní 
hrací stroj, koncový interaktivní videoloter-
ní terminál a herní místo lokálního herního 
systému

10. Rozpočet Obce Mutěnice na rok 2012 
s celkovými příjmy ve výši 51.615.500,- Kč 
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Lidová léčitelka a vědma Anna Baadrová z Mutěnic.  

a celkovými výdaji ve výši 55.798.400,- Kč.
Schodek rozpočtu bude hrazen ze zůstat-
ku na BÚ obce Mutěnice z roku 2011

11. Rozpočet SF na rok 2012 dle návrhu, který 
je nedílnou součástí tohoto usnesení.

Narodila se jako Anna 
Janečková 28. ledna 1856 
v Holíči v početné rodině, 
z níž se dva její bratři později 
stali hajnými v Mutěnicích. 
V letech dospívání byla vycho-
vávána u císařského dvora ve 
Vídni, konkrétně v rodině své 
tety, jejíž manžel byl dvorním 
lékárníkem. Právě tam se 
naučila mnohému z léčitel-
ství, co mohla později při 
pomoci bližním sama využít. 
Snad i zmíněné povolání je-
jích bratrů přispělo k tomu, že 
se v roce 1881 vdala za fořta 
Aloise Baadra ze Strážnice. 
Měli spolu sedm dětí, ale 
manžela jí bohužel o třiadva-
cet let později nešťastnou 
náhodou zastřelili na císař-
ském honu v Dubňanech. 

Coby vdova se přestěho-
vala do Mutěnic, kde po tetě 
Procházkové zdědila dům 
č.p. 104, v němž pomáhala 
chudým, kteří neměli peníze 
na lékařské ošetření. Zhotovo-
vala jim hlavně rozličné hojivé 

masti a určitý respekt si tím 
získala též o tamního lékaře 
Dr. Chludila, který na rozdíl od 
ní zdarma nikdy neléčil.

Později proslula i jako 
vědma. Můžeme uvést tře-
ba událost z Josefova, kdy 
tamnímu občanovi Františku 
Čechovi, od roku 1914 sta-
rostovi, sebrali zloději hrozny 
z vinohradu v Kukvicích, a to 
těsně před sklizní. Hned 
vyslal svou dceru Marii do 

Mutěnic za Annou Baadro-
vou, starou Bádrovkou, jak 
byla okolím nazývána, aby 
poradila a označila lupiče. 
Ta si nechala vše povyprávět 
a řekla, že sice teď netuší, 
kdo byl pachatelem, ale pro-
hlásila také, že se to starosta 
Čech během týdne dozví. 
A skutečně se tak stalo. Dva 
zloději se v hospodě nepo-
hodli o peníze za ukradené 
hrozny, dokonce se tam pobili 
a v opilosti na sebe vzájemně 
všecko prozradili …

Anna Baadrová zemřela 
po několikaměsíční léčbě 
2. července 1948 v jedné 
z brněnských nemocnic, 
pochována byla na mutěnic-
kém hřbitově.

Anna Kratochvílová 
Růžena Kůrečková

(převzato z Malovaného 
kraje č. 6/2011
ing. J. Mihola)

C. ZO pověřilo:

1. RO provedením nezbytně nutných rozpoč-
tových opatřeních do konce roku 2011



4

Víte, že i Mutěnice měly v osmdesátých 
letech terénního automobilového jezdce? 

Sice nebyl organizován v žádném Auto-
klubu, ale jeho výkony byly obdivuhodné. 
Posuďte sami:

Vlastnil soukromý automobil Gaz, který měl 
přední i zadní náhon. Byl s ním náramně spo-
kojen, všem se s ním chválil, že s ním všude 
vyjede, a že nezná překážku, kterou by s ním 
nepřekonal.

Poslouchal jsem na křižovatce ulic Tržní, 
Lipová, Luční a Průjezdní místní rozhlas 
a z dálky jsem pozoroval, že se děje něco 
nezvyklého. Gaz jel Tržní ulicí, a to přes pře-
kážky: Byly tam na stavbu vyklopené cihly 
– on přes ně s autem přejel, dále byla velká 
hromada, několik fůr říčního písku – štěrku, 
i přes tuto hromadu štěrku přejel. Na scestí 
ulice Lipová a Tržní, kde je v současné době 
vybudován parčík a dětské hřiště, zdolal 80 
cm mez. To však nestačilo. Další stavebník 
měl na stavbu rodinného domku připraven 
kámen do základů, i přes tuto překážku 
přejel…

Již jsem neposlouchal místní rozhlas, ale 
pozoroval jsem jen auto, které po překonání 
poslední překážky zastavilo. Z auta vystoupili 
majitel Gazu a s ním ještě jeden spolujezdec.

Při otázce: „Chlapi prosím vás, co se to 
děje, co to vyvádíte, vždyť to, co děláte, není 
normální a vymyká se to zdravému lidskému 
rozumu“. Odpověď zněla:

„Nechce mně věřit, že je to terénní vůz, 
který překoná každou překážku – tak jsem 
mu to předvedl!“ Zda měl vypito, nevím? 
Kroutil jsem nad tím počínáním hlavou…

Ale to ještě není všechno. Často parkoval se 
svým Gazem přes jedno od svého domu. 

Svůj dům opravoval, měl před svým domem 

stavební materiál. Tehdy tam ještě nebyl chod-
ník ani silnice. Majitel domu mu parkování 
před jeho domem dovolil. Ten si postavil před 
svým domem na betonovém podloží z ozdob-
ných cihel krásnou zděnou zahrádku. Měl ji asi 
měsíc postavenou a radoval se z toho, když 
mu ji někdo pochválil.

Jednou přišel majitel Gazu, odemkl auto, 
a jelikož měl slabou autobaterii,  roztáčel 
motor auta klikou. Na pedál plynu položil 
cihlu, zatočil klikou a motor samozřejmě 
nastartoval. Ale on měl v autě zařazenou 
zpátečku a auto najednou začalo velmi rychle 
couvat, poskakovat, přiblížilo se k zahrádce, 
na beton zahrádky nemohlo vyjet, a při tom 
samozřejmě karoserií zachytilo postavenou 
cihelnou zahrádku a malou část ji rozbořilo 
a ještě pokračovalo dál. Sousedovi začalo 
likvidovat kovovou zahrádku ze sloupků 
a pletiva. Nejprve zlikvidovalo jedno pole, 
pak druhé a u třetího kovového sloupku se 
auto zastavilo. Jak poskakovalo, spadla totiž 
z plynu cihla. Majitel se sice snažil dostat do 
auta z pravé strany, ale marně, nemohl, dveře 
byly zamčeny. A tak s vytřeštěnýma očima 
pozoroval, jak terénní vozidlo pracovalo na 
plný plyn a opravdu - neznalo překážku, 
kterou by nepřekonalo!

Kolik ho stála náhrada škody? Nevím. 
Ale všechno prý zaplatil. Soused, kovovou 
zahrádku již neobnovil, ani soused přes 
jedno…

Toto je skutečná událost. Dnes již majitel 
Gazu spí věčný sen. Zemřel tragicky v poměr-
ně mladém věku. Ale vzpomínka na tuto 
událost a dobrého člověka zůstala.

Zaznamenal - Ladislav Prčík

Silvestrovské čtení

VZPOMÍNKA NA TERÉNNÍHO JEZDCE.    Povídka.
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Š KO L S T V Í

Projekt Škola pro život

�

V rámci projektu Škola pro život, který pokra-
čuje na 1. stupni i v letošním školním roce, byly 
realizovány další projekty. Pojďme společně 
nahlédnout do jednotlivých tříd a dovědět se, 
co se ve kterém projektu dělo. 

V obou prvních třídách se děti věnovaly 
dva dny Mutěnicím.Vesnice, ve které žijeme, 
nám připadá známá, ale i tak se dá objevovat 
stále něco nového. Nejprve se žáci seznámili 
s krajinou, ve které žijí. Na interaktivní tabuli 
vyhledávali a určovali zemědělské plodiny, 
které jsou charakteristické pro naši oblast. 
Děti hledaly rozdíly mezi městem a vesnicí, 
poznávaly historii a významné budovy Mutě-
nic. Žáci rovněž poznávali sousední vesnice, 
města a pomocí virtuální prohlídky se blíže 
seznámili s důležitými budovami naší obce 
a povídali si o současném životě v obci. Dru-
há část projektu byla zaměřená na domov, 
rodinu a povolání rodičů. Na pracovním listě 
a interaktivní  tabuli děti vyhledávaly obrázky 
s povoláním svých rodičů, správně je zařa-
zovaly a pantomimou předváděly. Závěr byl 
věnován výtvarné výchově, kde každý žák 
ztvárnil dům, ve kterém žije se svojí rodinou.  
Ze všech namalovaných domů poté vznikla 
v hale školy krásná ulice.   

S přicházejícím podzimem si děti v projektu 
Vinobraní osvěžily znalosti o tomto ročním 
období. Připomněly si, co všechno se děje 
v přírodě i v lidském životě během podzimu. 
Jaké podzimní práce vykonávají zemědělci, co 

všechno sklízejí z polí a ze zahrad. A hlavně 
se děti zabývaly sklizní vinné révy, tedy vino-
braním, typickým pro náš region. Nejdříve 
třídily ovoce a zeleninu podle doby sklizně. 
Tak se dostaly ke sklizni hroznů, k vinobraní, 
při němž mnohé děti samy pomáhají. Z vlastní 
zkušenosti sestavily stručný harmonogram 
prací ve vinici a také postup zpracování 
a výroby vína. Poznávaly nástroje a potřeby 
vinařů. Dozvěděly se, že sudy na víno vyrá-
bějí bednáři. K vinařskému kraji patří i písně 
o vinohradech a o víně. Jednu z nich, písničku 
Vinohrady moje se děti naučily. Vinnou révu 
výtvarně ztvárnily otiskováním korkové zátky 
namočené v barvě a doplnily ji vinným listem. 
Závěr projektu patřil exkurzi do Sklepů Jaro-
šek. Tam si děti prohlédly muzeum vinařství. 
Dozvěděly se, jak na vinicích pracovali naši 
předkové.

V projektu Bezpečně do školy i ze školy 
– realizovaném ve čtvrtém ročníku - žáci 
poznávali pravidla bezpečného chování 
i jednání. Opakovali, jak se chovat na ulici, 
v dopravní situaci, jaká důležitá telefonní čísla 
si pamatovat, jak správně cestovat s rodiči 
v autě, co dělat, když se ztratí, kdy pomáhat 
- nepomáhat druhým lidem, jak chránit sami 
sebe. Žáci pojmenovávali dopravní značky 
vyskytující se v okolí školy a bydliště a také 
se učili respektovat jejich význam. Získané 
znalosti si pak mohli také ověřit v terénu na 
ulici.
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Projekt Kdo to napsal, určený pro starší 
děti, byl zaměřen na učivo o autorech dětské 
literatury. Žáci poznávali nejen české spiso-
vatele, jejichž některá díla si mohou přečíst ve 
škole v rámci mimočítankové četby, ale také 
švédskou spisovatelku Astrid Lindgrenovou 
a její tvorbu. Děti si zahrály hru Milionář, 

odpovídaly na zadané otázky a za správné 
odpovědi dostávaly body do týmové hry. Na 
závěr si samy vytvořily svůj krátký pohádkový 
příběh, který si zapsaly a společně ve skupině 
spojily v jeden filmový pás.

Učitelky 1. stupně

Co se to chystá? Prvňáčci jdou do školy ve 
svátečním oblečení. Někteří kluci mají pod 
krkem kravatu a holkám se natřásají sukně 
a šaty… Jedeme přece do brněnského diva-
dla Radost.

 Ano, 9. listopadu děti z 1. A a děti z MŠ třídy 
Medvídků navštívily divadelní pohádku 

O Honzovi a zakleté princezně. Cesta nám 
rychle utekla, a než jsme se nadáli, hlediště 
potemnělo a pohádka mohla začít. Kdo zná 
divadlo Radost, ví, že pohádky hrají nejen her-
ci, ale svoji úlohu mají v každém představení 
i loutky. A že jich v pohádce o Honzovi bylo! 

Na rybičku plaveme, na žabičku skáče-
me, to už všichni přece víme, na plavání se 
těšíme!

Hurá, je tu středa 5. října - 7.10 h., před 
budovou základní školy stojí autobus, který 
je připraven k odjezdu do krytého bazénu 
v Ratíškovicích,  a  všem druhákům tak začíná 
tříměsíční plavecký výcvik.  

Zde se 33 žáků – plaváčků - jednou týdně 

Prvňáci v divadle Radost 

Černokněžník, princezna zakletá v stříbřitou 
rybu, Honza nebo třeba potkan. Ze všech 
nejstrašidelnější byly postavy dvou obrů. 
Z těch šla opravdu hrůza a strach.  Ale i přes 
pár slziček jsme se dostali na konec  pohádky, 
knížka s příběhem se zavřela a nás čekala 
cesta zpátky.

 Už se těšíme na další divadlo. A nemu-
síme ani čekat moc dlouho. Ve čtvrtek  15. 
prosince jedeme na Tři pohádky na Vánoce 
do Hodonína, kde bude pro nás a ostatní děti  
hrát pražské divadlo Pohádka. 

Napsala Jitka Olexová

pod vedením zkušených učitelek plavecké 
školy seznamuje  s plaveckými styly a mnozí 
se učí překonávat i první počáteční strach 
z vody. Seznámit se s vodou, nebát se, udržet 
se nad hladinou, zvládat základní pravidla 
plaveckého pohybu a stylu je cílem výuky pro 
žáky druhého ročníku.

Výuka plavání je vedena zábavnou for-
mou, ve které děti využívají řadu zajímavých 

PLAVÁČCI V RATÍŠKOVICÍCH
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výukových pomůcek: nadlehčovací rukávky 
a kroužky, plavecké desky, pásy, vodní žížaly 
a hady. Během deseti týdnů si žáci postupně 
osvojují své plavecké dovednosti, zdokonalují 
si plaveckou techniku a současně si ve vodě 
užívají spoustu legrace. Mezi nejoblíbenější 
činnosti patří sjezdy po skluzavce do vody, 
skoky do vody, zábavné cviky, hry a soutěže. 
Velkou motivací v hodinách plavání jsou pro 
žáky kartičky s obrázky, které dostávají po 
zvládnutí jednotlivých plaveckých prvků. Ty si 
vlepují do karty, která se stává jejich prvním 
mokrým vysvědčením. 

Je opravdu úžasné sledovat, jaké pokroky 
všichni žáci dělají, a jakou radost mají z každé-
ho nového plaveckého krůčku, ze zdokonalení 
v plaveckém stylu nebo vítězství při soutěžích 
a hrách. 

Nyní musíme splnit nejtěžší úkol – ukázat 

všem, jak jsme výuku zvládli a o jaký kus 
jsme se v plavání posunuli dopředu. Čekají 
nás první plavecké závody i se stupni vítězů, 
medailemi a potleskem ostatních spolužáků. 
Předem ale víme, že vítězem je každý, kdo 
dokáže překonat sám sebe, svůj strach. Tak 
všem našim druhákům držte 14. prosince 
pěstičky, budou to potřebovat.                 

Mgr. Gabriela Komínková 
 učitelka  II.B třídy 
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NA HRADĚ ŠPILBERKU

V jedné velmi známé písni 
se zpívá „na hradě Okoři 
světla už nehoří, bílá paní 
šla už dávno spát“. O hradu 
Špilberku není známa pověst, 
že by tam bílá paní strašila, 
přesto kasematy, jež byly 
cílem našeho poznávání, na 
nás působily strašidelně. 
A co že to vlastně jsou kase-
maty? Při poutavém výkladu 
od průvodce jsme zjistili, že 
to byly původně úkryty pro 
posádku a vojenský materiál, 
ve kterých se v roce 1783 
rozhodl císař Josef II. zřídit 
vězení pro nejtěžší zločince. 
Dozvěděli jsme se také, že 
hrad Špilberk byl založen 
králem Přemyslem Otakarem 
II. již ve druhé polovině 13. 
století a má zajímavou historii, 
která sahá až do 20. století. 
V současné době je hrad 
významnou kulturní památkou 
a sídlem Muzea města Brna.

A proč jsme navštívili zrov-
na Brno, když si myslíme, že 
ho přece tak dobře známe?  
V loňském roce jsme v rámci 
projektu Kde domov můj 
poznávali naši zemi a protože 

náš život se odehrává pře-
vážně na jižní Moravě a do 
Brna často jezdíme (zejmé-
na nakupovat), chtěli jsme 
zažít a ohmatat si i kousek 
brněnské historie, ta v nás 
zůstane.

K významné brněnské 
historii patří i Stará radnice 
s legendárním drakem, a i ta 
se stala předmětem našeho 
poznávání.

Exkurze očima žáků 4. A:
„V kasematech jsem se tro-

chu bála, ale přežila jsem to. 
Nevím, jak tam mohl někdo 
žít“.  Janka B.

„Na hradě Špilberku byl 
moc pěkný výhled, ale byla 
mlha. Průvodce říkal, že hrad 
odolal švédským vojskům“.

Patrik L.

„Krásný byl pohled na 
Brno. Zahrada byla hezká, 
tak trochu bludiště. Město 
Brno je velmi rušné. Moc se 
mi tam líbilo“.

Matěj Š.

„Hrad má dobrou historii, 
když ho dobývala švédská 
vojska. Tam, kde vězni spali, 
mně to nahánělo strach“.

David F.

„Líbila se mi Stará rad-
nice. Přivezla jsem si starý 
měděný groš. Moc se mi 
tam líbilo a chtěla bych tam 
jet znovu“.

Josefína P.

Mgr. Jitka Hamšíková

V NEDĚLI 18. 12. 2011 V 16.00 HODIN PROBĚHL 
V BUDOVĚ ZÁKLADNÍ ŠKOLY VÁNOČNÍ KONCERT. ÚČINKOVALI 
ŽÁCI A PŘÁTELÉ ŠKOLY. SOUČÁSTÍ KONCERTU BYL TAKÉ PRODEJ 
ŽÁKOVSKÝCH VÝROBKŮ. VÝTĚŽEK Z KONCERTU I Z PRODEJE 
BUDE POUŽIT NA POMOC ŠKOLÁKŮM V AFRICKÉM MAHANGU.
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Kdo z vyučujících dějepisu chce svým 
žákům zpestřit dějepisnou hodinu o velko-
moravské říši exkurzí, má vzhledem k poloze 
Mutěnic hned několik možností. Doslova za 
humny se nachází archeologické naleziště 
spojené s expozicí v Mikulčicích, o něco dále 
Pohansko u Břeclavi, asi hodinu cesty auto-
busem je Staré Město u Uherského Hradiště 
a poblíž Velehradu Archeoskanzen v Modré.  

Památník Velké Moravy v Mikulčicích 
pořádal pro žáky v pátek 21.října besedu 
s archeology, proto tentokrát padla volba na 
Mikulčice. Už ve škole jsme načerpali řadu 
základních informací o Velké Moravě, jejích 
vládcích,o životě Slovanů, o Konstantinu 
– Cyrilu a Metodějovi. Víme, že Mikulčice jsou 
národní kulturní památka usilující o zápis na 
Listinu světových kulturních památek UNES-
CO.V 8. - 10. století zde stál velkomoravský 
hrad s rozsáhlým podhradím na ostrovech 
v řečišti toku Moravy.Archeologové zde obje-
vili základy knížecího paláce a 12kamenných 
kostelů, pohřebiště scelkovým počtem přes 
2.500 objevených hrobů a pozůstatkymohut-
ného valu.

Velkomoravská pouťs edmáků začala 
příznačně v Mutěnicích u kapličky sv. Cyrila 

SEDMÁCI V MIKULČICÍCH

a Metoděje a tady také skončila. V památníku 
jsme si mohli prohlédnout dvě archeologické 
expozice. Důležité pojmy z první expozice žáci 
doplňovali do připravené křížovky. Ve druhé 
expozici byly nově představeny trojrozměrné 
projekce mikulčických kamenných staveb. 
Nejzajímavější částí exkurze byla beseda 
s archeology, kteří se podílejí na výzkumu 
nejen v Mikulčicích, ale v celé lokalitě Velké 
Moravy. Nejprve jsme úspěšně prošli malým 
poznávacím testem. Identifikovali jsme vel-
komoravský gombík i nákončí opasku. Byli 
jsme také seznámeni s prací archeologů. Pak 
už následovaly zvědavé dotazy našich žáků. 
Některé byly doslova „na tělo“: Podařilo se 
vám něco rozbít?... Jaký byl váš nejvzácnější 
nález?...Co se našlo v okolí Mutěnic?...

Beseda byla velmi zajímavá k oboustran-
né spokojenosti žáků i archeologů, ale čas 
byl neúprosný. Nestihli jsme prohlédnout 
všechno. Ale to nevadí, Mikulčice jsou blízko, 
můžeme si udělat malý výlet třeba s rodiči…

Pavlína Lacinová
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Na konci listopadu jsme se v rámci hodiny 
dějepisu vydali se žáky 9.B na exkurzi do 
Hodonína. Naše kroky vedly do Masaryko-
va muzea, kde se nachází stálá expozice 
věnovaná právě životu a dílu prvního česko-
slovenského prezidenta. Děti z Mutěnic mají 
k osobnosti Masaryka bližší vztah, všichni 
víme, že životní osudy jeho rodiny zavedly 
malého Tomáše také do Mutěnic.

Vyzbrojeni základními informacemi jsme 
se ponořili do problému poněkud hlouběji. 
Dozvěděli jsme se mnohé o jeho strastiplné 
cestě ke vzdělání, o jeho vědeckých a lid-
ských postojích k problémům doby, o jeho 
politickém působení v rámci habsburské 
monarchie. Také cesta ke vzniku republiky 
nebyla jednoduchá. V době jeho zahraniční 
mise za první světové války byla Masarykova 
rodina, která zůstala doma, doslova ohrožena 
na životě.Také první krůčky mladé republiky 
byly nejisté a vratké, a nemalou měrou i jeho 
autorita přispěla k faktu, že se z ní nakonec 
vyklubala důstojně a sebevědomě vyhlížející  
dvacetiletá slečna.

Škoda jen, že jí historické okolnosti nedo-
volily dospět ve zralou ženu…

Na závěr exkurze se přece jen vkrádá 
neodbytná otázka: „Čím může Masaryk oslovit 
dnešního mladého člověka?“ A tak jsem se 
ve škole zeptala:

„…Masaryk byl vzdělaný… Byl pečlivý 
a precizní… Snažil se být spravedlivý… Byl 
upřímný… Byl cílevědomý a nikdy se nevzdá-
val… Byl mnoha lidmi respektovaný… Měl 
úctu k druhým lidem… Měl rád svou vlast... 
Měl rád děti, věnoval se jim a viděl v nich 
budoucnost… Nebál se prosadit vlastní 
názor… Velmi pečlivě si vybíral přátele… 

V MUZEU T.G. MASARYKA

Jeho slova „Nebát se a nekrást“ by měla platit 
i dnes, tyto věci jsou velmi důležité…“

A ještě jedna, bohužel, velmi aktuální 
otázka: 

„Čemu by se dnešní politikové mohli od 
Masaryka přiučit?“ Tady jsou odpovědi našich 
žáků:

… snaze co nejvíce studovat, ...vlastenec-
tví, …smyslu pro spravedlnost …hledání prav-
dy, …cítění s obyčejnými lidmi, …snaze, jak 
být prospěšný nejen sobě, ale také ostatním, 
…mluvit jednoduše, aby rozuměli i obyčejní 
lidé, …být více pracovití, …mít vlastní názor 
a dokázat jej prosadit, …nerozhodovat se 
podle toho, co si myslí většina, …uznat svou 
chybu a nevykrucovat se, …nepovyšovat se 
nad normální lidi…“

Kdo tyto vzkazy vyřídí našim politikům?

Pavlína Lacinová
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Podzimní příroda nabízí na své paletě barev-
nou mozaiku, která hýří snad všemi odstíny. Ne 
nadarmo je proto podzim přirovnáván k malíři, 
který dokáže zachytit okolní svět v těch nejpů-
sobivějších barvách. Ale nejen to. Pro Slovácko 
také platí, že podzim je obdobím, kdy je možno si 
bohatství tohoto kraje vychutnat všemi smysly.

A právě tyto dva postřehy daly impuls pro 
realizaci akce, která byla vyhlášena v rámci 
výtvarné výchovy žáků 2. stupně naší školy 
„Kreslí celá rodina“. 

Tento školní projekt byl pojat netradičním způ-
sobem a kromě žáků se do  něj zapojili i jejich 
další  rodinní příslušníci, přičemž atelierem se 
pro všechny stalo domácí prostředí.

Nesl se v duchu ohlédnutí za uplynulým roč-
ním obdobím a jeho motivem se stal „ Podzim 
v Mutěnicích.“

Doba vymezená k tvorbě utekla jako voda 
a hotová díla se začala hromadit. 

Společnými znaky, které se prolínaly ode-
vzdanými pracemi, byly především  tradiční 
prvky folkloru, víra i píle hospodářů a vinařů. 
Přitom každý výtvor byl originál, který v sobě 
nesl nápaditý rodinný rukopis. 

Novým domovem vzniklých obrazů se nyní 
stala školní Galerie na chodbě a celá akce byla 
ukončena přátelským posezením rodinných 
kolektivů v naší škole.

Všem zúčastněným patří obdiv a dík také za 
to, že si v dnešní uspěchané době našli na sebe  
čas, dokázali si ve své rodině zpříjemnit pár chvil 
výtvarnou činností a zároveň potěšit i ostatní.

Mgr. Marcela Stupavská

KRESLÍ CELÁ RODINA  

Rodina Brožovičova
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Pohádky

Pohádky. Existují snad tak 
dlouho jako lidstvo samo. 
Ještě jsme neměli písmo, ale 
už jsme si vyprávěli pohádky. 
Jistě jste nevěděli, že třeba 
taková pohádka O Popelce je 
již ve věku 2500 let. V dobách 
dávných byly pohádky potě-
šením také pro dospělé, 
dnes jsou zdrojem radosti 
i poučení hlavně pro děti. 
Pohádka má vždy srozumitel-
nou linii, vyvážené protiklady 
dobra a zla, z nichž dobro 
v závěru vždy vítězí. Proto 
je tak důležitá pro dětskou 
psychiku a má ji provázet 
v přiměřených formách celé 
dětství. 

Dnes  j sme  obk lope -
ni spoustou technických 
vymožeností, které nám 

pohádky předkládají jako na 
stříbrném talířku. Nic však 
nedokáže dětem nahradit 
mluvené slovo, vyprávě-
nou nebo čtenou pohád-
ku, nejlépe osobou blízkou. 
V mateřské škole dětem 
čteme pohádky každý den. 
Děti ztichnou, naslouchají, 
zapojí fantazii a přemýšlejí. 
Vždycky bez výjimky dávají 
pozor, každý si z pohádky 
vybere to svoje a pochopí ji. 
Také proto, a hlavně proto, 
že vybíráme dětem pohádky 
přiměřené věku. A protože 
jich je opravdu hodně, máme 
z čeho vybírat. Mezi oblíbe-
né patří všechny klasické 
pohádky, které umí děti také 
vyprávět. O červené karkul-
ce, O perníkové chaloupce, 

O Budulínkovi, O kůzlátkách, 
O Smolíčkovi. Ze všech těch-
to pohádek vyplývá pro děti 
poučení. Starší děti milu-
jí pohádky s otázkami na 
konci. Takovými příběhy je 
kniha Gábina a víla Jasenka. 
Děvčátka se vyžívají v pohád-
kách o princeznách, mladší 
děti zase rády poslouchají 
Pohádkového dědečka, Zví-
řátka a jejich dobrodružství, 
Dědečka Večerníčka. Nesmí-
me zapomenout také na 
pohádky od Josefa Čapka 
Povídání o pejskovi a kočič-
ce, které si určitě pamatujete 
ze svého vlastního dětství. 
V tuto dobu, dobu adventní, 
dětem předčítáme z knihy 
Radujme se, veselme se 
a přibližujeme jim tak Vánoce 
a zvyky vánoční.

To jsou pro děti oblíbe-
né chvíle, nemohou však 
nahradit to nejpodstatněj-
ší. Nejmilejším okamžikem 
z celého dne pro každé dítě 
je bezesporu čtená pohádka 
maminkou nebo tátou. A věř-
te, že na takové okamžiky děti 
určitě nikdy nezapomenou.

Jana Mráková 
učitelka MŠ
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K U L T U R A
Nejmasovější letošní akce v Mutěnicích

Už třicet let se koná v Mutěnicích akce 
Pochod slováckými vinohrady, který je rozdě-
len do několika tras, které však všechny končí 
v naší obci. Dlouho to byla velmi nenápadná 
záležitost, ale v poslední době se rozrostla, 
nabyla obrovského rozmachu a účast lidí je 
stále větší. Dokonce některé prameny tvrdí, 
že letos se zúčastnilo až deset tisíc lidí, a kdo 
v té době procházel Pod Bůdama  nebo 
dokonce prošel nejkratší trasu pod Dubňan-
skú horú, tak je to ještě střízlivý odhad, a to 
bez přehánění.

To, že naši občané tuto akci zvládli úplně 
hravě, svědčí o tom, že naše dědina má velkou 
kapacitu v areálu mutěnických sklepů, a že 
téměř v každém sklepě bylo možno postát 
popřípadě posedět u dobrého vína, dobrého 
burčáku a nejrůznějších pochutin.  Bylo to 
výborné a hodně to přispělo k propagaci 
mutěnických sklepů, mutěnických vín, mutě-
nické pohostinnosti. Mně to připadalo, že to 
byla nejmasovější akce otevřených sklepů 
v celém regionu.

Když organizátor tohoto pochodu někdy 
začátkem roku oznámil, že hodlá tuto akci 

přesunout do jiného regionu Moravského 
Slovácka, byla reakce lidí, zástupců Obce 
a všech vinařů zcela jasná. Pro Mutěnice by 
to byla velká škoda. Návštěvníky mutěnických 
Bůd z celé republiky, Polska, Slovenska 
a kdoví ještě odkud je potřeba si v Mutěni-
cích udržet. Zástupci Obce, kulturní komise, 
občanské sdružení Bůdy, dubňanští vinaři 
a další složky se rozhodli tuto tradici, toto 
velké zviditelnění Mutěnic zachovat, a tak se 
všichni jmenovaní budou ze všech sil snažit, 
aby se příští rok tento pochod druhou říjnovou 
sobotu uskutečnil.

Za kulturní komisi, ale i za všechny ostatní 
slibuji, že uděláme všechno proto, aby další 
pokračování bylo stejně dobré jako předchozí 
ročníky, ne-li lepší.

Věříme, že všichni vinaři z Mutěnic tento 
projekt podpoří a přispějí tak k propagaci naší 
vinařské obce.

Slogan „s dobrým mutěnickým vínem se 
to lépe šlape“ by mohl předznamenat novou 
éru pochodu propagujícího Mutěnice a mutě-
nické víno.

Pavel Trávník

    PLESOVÁ SEZÓNA 2012

 14.1. PLES MYSLIVCŮ – Dechová hudba Horenka 

 21.1. ŽIVNOSTENSKÝ PLES  – Malá dechová hudba Rubín
                                                          – CM Husaři

 28.1. PLES SPORTOVCŮ – Kombet

 4.2. PLES KDU – ČSL – Dechová hudba Túfaranka

 18.2. PLES KLUBU RODIČŮ, ZŠ A MŠ MUTĚNICE –Kasanova



14

Kateř inské hody
Tak jako každý rok se letos 

v listopadu konaly v naší obci 
tradiční krojované Kateřinské 
hody. I když to z počátku 
vypadalo, že se letos bude 
kvůli silnému větru hodovat 
bez máje, nakonec vše dobře 
dopadlo a po několikamě-
síčních přípravách a samo-
zřejmě říjnových zahrávkách 
mohlo hodové veselí začít. 
V sobotu nám vyhrávala sku-
pina MODUL z Těšan, při kte-
ré si všichni s chutí zatančili 
na oldies hity i dechovku. Tu 
pravou hodovou náladu však 
navodila až v neděli šakvická 
Túfaranka, ke které se večer 
připojila mladá CM Galán. 
Pondělí již tradičně patřilo 
Kateřinám, které si při pěk-
ných tónech DH Skaličané 
zatančily své sólo, a také 
našim „ženáčům“. Po těchto 
třech náročných dnech jsme 

hody zakončili úterními scén-
kami, kde vtipným vystoupe-
ním mile překvapili naši šohaji 
a samozřejmě nezklamali ani 
břišní tanečnice v podání 
mužáků. Mimo to jsme mohli 
vidět tanec Šmúlů, zahraniční 
kapelu Bon Jovi, „Lunetiky“, 

drsné Hoppery a v neposled-
ní řadě domácí i přespolní 
šohaje všeho věku. Velké 
díky patří všem sponzorům, 
obecnímu úřadu, ale také 
celé chase a rodičům, bez 
kterých by se hody určitě tak 
dobře nevyvedly.

Stárci

Strojení adventního věn-
ce patří k relativně mladým 
vánočním zvykům. Kořeny 
tradice sahají do první polo-
viny 19. století. V protestant-
ských zemích (Německo, 
Holandsko aj.) byly adventní 
věnce prvními posly blížících 
se vánočních svátků. Nejstar-
ší písemně doložená zpráva 
o těchto věncích pochází z r. 

1838 z Hamburku. Teolog 
Johann Heinrich Wichern 
tehdy nade dveře sirotčin-
ce, který spravoval, pověsil 
na počátku adventu velký 
věnec, vyřezávaný ze dřeva. 
Každý den na něj upevnil 
jednu zapálenou svíčku. Pod 
věncem stála pokladnička 
pro milodary opuštěným 
a osiřelým dětem. Prostřed-

nictvím evangelického hnutí 
mládeže se ze severního 
Německa rozšířil tento zvyk 
dále a mezi dvěma světovými 
válkami pronikl za hranice 
německy hovořících zemí. 
Adventní věnce se už vyřezá-
valy nejen ze dřeva a barvily 
na zeleno, ale zhotovovaly 
se také ze zelených větviček 
jehličnanů.

Adventní věnec nám připomíná blížící se Vánoce
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Obec Mut�nice a Kulturní komise Vás 
srde�n� zvou 25.12.2011 na 

Živý
Betlém

Program:
14.30 – pr�vod ú�inkujících od kostela 
15.00 – pásmo koled u jesli�ek p�ed
radnicí

Ú�inkují:
chrámový sbor, mužský sbor, d�tský
sbor Abakuk, krojovaná chasa, d�ti ze 
ZŠ Mut�nice, DH Barborka a další

I u nás si všimneme, téměř 
měsíc před Vánocemi pes-
trobarevných věnečků či 
věnců visících na vstupních 
dveřích domů. Je to spíše 
módní trend, odkoukaný za 
našimi hranicemi. „Merry 
Christmas“, ale i jiné nápisy 
(třeba chybné CHRISTMASS 
apod.) o tom svědčí. Člo-
věk, znalý kdysi užívaných 
domovních znamení, kdy 
nebyla ještě zavedena čísla 
popisná, se nad takovými 
označeními jistě alespoň 
pousmál … Nehledě na to, 
že ozdoby na nich připevně-
né jsou nejedenkrát vysta-
veny otvírání dveří, jejich 
bouchání, průvanu i nevlíd-
nému zimnímu počasí, které 
dokonce z věnce mohou 

v nejhorším případě učinit 
„kulatý odrbanec“.

Adventní věnec ano, ale ten 
se v domácnosti, uvnitř bytu 
či domku pokládá na stůl, sto-
lek, stoleček. Pokládá! Kdyby 
tam visel, potom už nehoduje 
s námi a stává se jen dekora-
cí, na niž občas pohlédneme. 
Adventní věnec nás má pro-
vázet po celý advent včetně 
ještě štědrého večera (tehdy 
advent končí), máme ho mít 
stále na očích – při stolo-
vání, včetně štědrovečerní 
večeře (a to naposledy), při 
jídle nebo i jen při svátečním 
povídání. Adventní věnec 
totiž symbolizuje věčný život, 
který věřícím přislíbil Ježíš 
Kristus. Kruhový tvar věnce 
vyjadřuje jednotu společen-

ství lidí a Boha, plamen svíček 
připomíná Krista jako světlo 
ozařující plamenem lásky 
každého člověka. Poněvadž 
adventní čas začíná čtvrtou 
nedělí před Vánocemi, ustálil 
se počet svící na adventním 
věnci na čtyřech. Ty pak mají 
být barvy fialové. Každou 
adventní neděli se postupně 
jedna z nich zapálí, při čtvrté 
už hoří všechny čtyři.

A když hoří, ať první či pak 
všechny, je vůbec nejlepší 
se na chvíli ztišit a pozorovat 
jak se jejich plamínky dotý-
kají prostoru, a potom mizí 
v našich představách o Váno-
cích a jejich věčnosti …

Ing. Jaroslav Mihola
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VÁNOČNÍ PŘÁNÍ V NĚKTERÝCH CIZÍCH JAZYCÍCHVÁNOČNÍ PŘÁNÍ V NĚKTERÝCH CIZÍCH JAZYCÍCH

Anglicky: MERRY CHRISTMAS, MERRY X-MAS, JOYFUL CHRISTMAS
Arabsky: IDAH SAIDANA ANAH JADIDAH
Arménsky: SHENORAAVOR NOR DARI YWV PARI GAGHAND
Bělorusky: RADASNAGA NARADŽENNJA
Bulharsky: RADOSTNA KOLEDA, CHESTITA KOLEDA
Čínsky: KUNG HSI HSIN NIEN BING CHU SHEN TAN (Mandarin)
 GUN TSO SUN TAN GUNG HAW SUN (Kanton)
Dánsky: GLADELIG JUL
Esperanto: GAJAN KRISTNASKON
Estonsky: ROOMSA CHRISTMAS
Filipínsky: MASAYA PASKO
Finsky: HAUSKA A JOULU A, HYVA A JOULUA, ILOIST A JOULUA
Francouzsky: JOYEUX NOËL
Holandsky: VREU GDEVOLLE KERST, PRETTIGE KERSTDAGEN, ZALIG KERSTFEEST
Chorvatsky: SRETAN BOŽIC, RADOSNI BOŽIC
Irsky: ÁTHASACH NOLLAG
Italsky: BUON NATALE, BUONE FESTE NATALIZIE, GIOIOSO NATALE
Latinsky: NUNC FAUSTA
Litevsky: DŽAUGSMINGA KALÉDU
Lotyšsky: PRIECÍGU ZIEMASSVĚTKU
Maďarsky: KELLEMES KARÁCSONYI, ÖRÖMTELI KARÁCSONYI
Německy: FRÖHLICHE WEIHNACHTEN, FROHES WEIHNACHTFEST
Norsky: GOD JUL, GLEDELIG JUL
Polsky: RADOSNE SWIENTA BOŽEGO NARODZENIA, WESOLYCH SWIAT
Portugalsky: BOAS FESTAS, NATAL ALEGRE
Rumunsky: VESEL DE GRÁCIUN, SARBATORI FERICITE
Rusky: RÁDOSTNEGO ROŽDĚSTVA, S ROŽDĚSTVEM KRISTOVYM
Slovensky: RADOSTNÉ VIANOCE
Slovinsky: VESELE BOŽIČNE, BLAŽENE BOŽIČNE PRAZNIKE
Srbsky: RADOSTAN BOŽIN, CHRISTOS SE RODY
Španělsky: FELIZ NAVIDAD
Švédsky: GOD JUL, GLADA JULEN
Švýcarsky: E GLÖCKSÄLIGE WEIHNACHT
Turecky: NESELI NOEL
Ukrajinsky: RADISNOGO RIZDVA
Vietnamsky: GIÁNE SINH VUI VÉ
Řecky: HARUMENA HRISTOUGENA

sestavil J. Mihola
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COŽ TAKHLE DÁT SI... TROCHU ETIKETY?COŽ TAKHLE DÁT SI... TROCHU ETIKETY?
O víně a jídle

 „Víno jest věc podivuhodně vyhovující člo-
věku jak zdravému, tak i nemocnému. Budiž 
však podáváno ve správné míře podle stavby 
jednotlivce“ ( Hippokrates). Ocitnete-li se 
někdy ve vinařském sklípku, nepředstírejte 
znalce - to ponechte povolanějším, jediné, 
co se od vás očekává, je tiché přizpůsobení 
se místním zvyklostem. Nepokoušejte se 
rozeznat sortu vína. Pokud vám vinař neo-
známí, co právě podává, neostýchejte se 
zeptat. Víno ve sklípku se podává v malých 
sklenkách „ochutnávačkách“ neboli „košto-
vačkách“. Tradice praví, že je třeba podržet 
sklenku proti světlu, abychom posoudili barvu 
a čistotu nápoje, dále krouživým pohybem 
přiblížit nosu vůni vína a teprve pak malým 
douškem ochutnat. Jak praví klasik, víno 
je třeba „po ponebí válet“, aby vynikly jeho 
vlastnosti chuťové, spojené s čichovými. Mezi 
lehká vína přírodní (nesložená) patři napří-
klad Müller Thurgau, Neuburské, Sylvánské 
zelené, Veltlínské zelené, Ryzlink vlašský. 
Výraznější chuti a též obsahu alkoholu je 
např. Rulandské (neboli Burgundské) bílé 
a šedé (suché), Rýnský ryzlink, Sauvignon, 
Tramín. Nejznámějšími značkami červených 
vín u nás je lehčí Frankovka a Portugal, nebo 
těžší Rulandské červené (Modrý Burgund), 
Vavřinecké. Přípitky při víně mají svá ustálená 
sousloví. U nás se nejčastěji používá: „Na 
zdraví“, někde: „Ať jsme zdraví“. 

Očekává se, že nápoj (stejně jako jídlo) 
nekonzumujeme lhostejně. Oceníme jeho 
vůni (u vína též barvu a čirost), vychutnáme 
chuť („válením po jazyku“). Na jeden lok se 
pijí (v malém množství) pouze destiláty jako 
je vodka, džin apod. 

Obdobný způsob jako u vína platí též o čaji, 

který (pokud je kvalitně připraven) vychutná-
me rovněž čichem a chutí. Ani kávu bychom 
po této stránce neměli opomíjet, jestliže si 
uvědomíme, že je ji možno připravovat na 
desítky způsobů, z nichž každý má svůj půvab. 
U každého nápoje platí, že rozhodující je 
kvalita a ne kvantita.

Aperitivy - bílá suchá vína, šampaňské, 
jemná bílá vína, lehká červená vína, značková 
šumivá vína, jemná přírodní a desertní vína

Studené předkrmy - bílá suchá vína, suchá 
růžová vína, polosuchá růžová vína

Teplé předkrmy, pizzy, slané koláče 
- suchá bílá vína, suchá růžová vína, lehká 
červená vína

Bílé maso, drůbež - suchá bílá vína, suchá 
růžová vína, lehká červená vína, značková 
šumivá vína, šampaňské

Plody moře - suchá růžová vína, suchá 
bílá vína, šampaňské, značková šumivá vína, 
jemná bílá vína

Pečené ryby - suchá bílá vína, jemná bílá 
vína, suchá růžová vína, lehká červená vína, 
značková šumivá vína, šampaňské

Ryby s omáčkou - suchá bílá vína, jemná 
bílá vína, suchá růžová vína, jemná červená 
vína, značková šumivá vína, šampaňské

Pečené červené maso - lehká červená 
vína, aromatická červená vína, značková 
šumivá vína

Červené maso s omáčkou - lehká červe-
ná vína, aromatická červená vína, značková 
šumivá vína

Zvěřina - aromatická červená vína, znač-
ková šumivá vína

Uzenářské výrobky - bílá suchá vína, 
růžová suchá vína, polosuchá růžová vína, 
lehká červená vína
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Husí játra - jemná bílá vína, aromatická 
červená vína, značková šumivá vína, šam-
paňské

Jemné sýry - suchá bílá vína, suchá růžová 
vína, polosuchá růžová vína, lehká červená 
vína, značková šumivá vína, šampaňské

Silné sýry - jemná bílá vína, aromatická 
červená vína, značková šumivá vína, jemná 
přírodní vína

Deserty - ovoce, krémy, koláče: polo-
suchá růžová vína, značková šumivá vína, 
šampaňské

Deserty - čokoládové dorty: jemná bílá 
vína, jemná přírodní vína, desertní vína

Čerstvé sýry - svěží bílá vína Müller-Thur-
gau, Sylvánské, Veltlínské zelené

Máslové sýry, sýrové paštiky - Neuburské, 
klarety

Sýry s bílou plísní - lehčí, suchá bílá vína, 
Rulandské šedé

Krájené sýry - velmi plná, bílá vína, klarety, 
jemné Rulandské modré

Sýry s tmavou plísní - zralá červená vína, 
ale nepříliš tříslovitá, bobulové výběry

Sýry s velmi výraznou chutí - červená, 
plná, barevná, tříslovitá vína

Kultura pití
Pití alkoholických nápojů je tradiční sou-

částí kontaktů mezi lidmi. Je jisté, že porušení 
pravidla střízlivosti dříve či později každého 
nemírného pijáka ze společnosti vyřadí, neho-
voříme-li již o důsledcích pro jeho zdraví, práci 
i osobní vztahy.

Pořádáme-li večírek, nebo pozveme- li přá-
tele na večeři, je třeba si předem rozvrhnout 
podávání nápojů. Nápoje mají být podávány 
samozřejmě podle druhů jídla a ve vhodných, 
pravidelných intervalech. Nalévat velké dávky 
není pohostinnost, ale nekultivovanost. Nápo-
je se nesmějí vnucovat.

Chce-li host přestat s pitím, může odmítnout 
nalití nové sklenky nebo poslední sklenku 
nedopít. Nedopitá sklenka se zásadně nedo-

lévá. Ke každému pití je potřeba nabízet něco 
k jídlu (pokud nepodáváme večeři, tak ales-
poň chlebíčky, jednohubky, saláty s pečivem, 
slané sušenky, sýr).

Je nutné vždy mít k dispozici nealkoholické 
nápoje. Spotřeba alkoholu se výrazně sníží, 
nepijí-li hosté z nudy. Dobrá společenská 
zábava, vhodně podněcovaná hostitelem, je 
nejlepším prostředkem k tomu, aby konec 
setkání byl stejně důstojný jako jeho začátek. 
Hosté by měli odcházet s pocitem příjemně 
prožitého večera.

Pokud někdo poněkud překročí svou míru, 
je nejvhodnější taktně mu nabídnout kávu. 
Podobně ukončíme posezení. Ve chvíli, kdy 
se ještě zábava nerozplývá do nudy, přesta-
neme s naléváním alkoholu. Zákusky a káva 
jsou znamením, že večírek končí.

Přípitky se pronášejí až po dezertu. Měly by 
být stručné a zásadně se při nich stojí. Při pří-
pitku hledíme do tváře tomu, komu se připíjí.

Přiťukává se pouze v malém počtu osob, 
a to okrajem sklenice o okraj sklenice. Kro-
mě přípitku se při pití díváme do sklenice 
nebo šálku, obojí nedržíme afektovaně - se 
vztyčeným malíčkem apod. Velké sklenky 
můžeme držet v dlani, sklenky na stopce drží-
me uprostřed stopky. V dlani se (se stopkou 
mezi prsty) drží Napoleónka na koňak, který 
mírným otáčením zahříváme, aby se uvolnily 
voňavé esence.

Ve sklenkách na vyšší stopce se podává 
víno, v různých typech malých skleniček desti-
láty a likéry, pivo a limonády, střiky a tzv. long 
drinky (mírně alkoholické nápoje míchané se 
sodovkou) patří do větších pohárů, cocktaily 
do menších sklenek různého typu a tvaru. 
Speciální jsou sklenky na koňak (Napoleónky 
na krátké stopce, se širším dnem, nahoru se 
zužující) a na sekt (originální sklenka na sekt 
má v plochém širokém dně vybroušený důlek, 
který způsobuje stálé perlení nápoje; používají 
se rovněž vysoké sklenky tzv. flétničky).
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V průběhu večeře se nápoje mění podle 
předkládaných jídel. Přírodní (nesložené) 
bílé víno se podává k bílým masům - k rybám, 
drůbeži, k telecímu. Červené patří k hovězí-
mu, ke zvěřině a také k sýrům. Dezertní vína 
(k nám pouze dovážená, jako sherry, madeira, 
portské atd.) patří k moučníkům a dezertům, 
jak napovídá jejich název. Pivo se hodí (ales-
poň v naší středoevropské oblasti) všude tam, 
kde je vhodné červené víno. Šampaňským 
si připíjíme, jinak se podává při dezertu jako 
osvěžení před další společenskou zábavou.

Užití sklenic

Bílé víno �ervené víno Sva�ené víno Sekt 

  

Pivo    

Sherry Ko�ak Bowle Drink 

 

Voda  

 

Ovocná pálenka 

Příklady vzájemných vztahů
mezi jídlem a víny:

Lehká jídla - lehká vína. Jídlo, kde je málo 
koření, málo tuků (ryba, hubená drůbež, bílé 
maso) kombinujeme se suchými kabinetními 
víny - Sylvánské, Müller-Thurgau, Ryzlink 
rýnský, Modrý portugal.

Hutná jídla - plná vína. Více tuků v jídle 
(prorostlé vepřové, pečená ryba, jídla s majo-
nézou) potřebuje více alkoholu a extraktu 
ve víně - pozdní sběry nebo jakostní vína 
s vyšším obsahem alkoholu. Chardonnay, 
Rulandské šedé, Rulandské bílé, Neuburské, 
Kerner, Rulandské šedé, Rulandské modré, 
Dornfelder.

Kořeněná jídla - plná a výrazná vína. Suchá 
a výrazně chutnající, případně láhvově zralá 
červená vína odrůd Frankovka, Rulandské 
modré, Svatovavřinecké, Merlot, Cabernet 
Sauvignon se dobře snoubí s hovězí pečení, 
steaky, skopovým, zvěřinou.

Sladká jídla - sladká vína. Se sladkými jídly 
se lépe kombinují vyzrálá sladká vína nežli 
mladá, svěží a řízná sladká vína.

 
Ryby:

vařené, dušené - bílá kabinetní vína

uzené, případně s omáčkou - bílá vína 
pozdních sběrů

grilované, smažené, případně s výraz-
nou chutí omáčky - vyzrálá, bílá jakostní 
vína nebo lehčí 

vína červená

úhoř - lehčí červená vína

mořské ryby - bílá vína (neboť mořská sůl 
a červené víno dávají hořkou chuť)
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Žehnání vína 2011

OCHUTNÁVÁNÍ MLADÝCH VÍN

NAŠE  VINOHRADNICTVÍ  - VINAŘSTVÍ

Už i v Mutěnicích mohli 
zájemci ochutnat letošní vína 
tak, jak se to děje v jiných 
významných v inařských 
obcích. Stalo se v hodovou 
sobotu 19. listopadu při akci 
nazvané Svatokateřinské slav-
nosti mladého vína 2011. 
Letos se uskutečnil druhý 
ročník a tak, jako v roce minu-
lém, byli pořadateli a vína pre-
zentovali vinaři z občanského 
sdružení Búdy Mutěnice. 

Podnětem k uspořádání 
této akce, jsou právě naše 
Svatokateřinské hody. Vina-
ři si vždy nosí na hodovou 
muziku mladé víno, chutnají, 

porovnávají s kamarády, chválí 
se jak to má kdo čisté, jak a po 
čem to voní... Proč se o tuto 
radost nepodělit i s ostatními 
lidmi a přivést do Mutěnic náv-
štěvníky a milovníky vín, třeba 
z celé naší vlasti. Podařilo se. 
Druhý ročník navštívilo téměř 
čtyři sta lidí opravdu ze všech 
koutů naší vlasti, ze Sloven-
ska, Německa i Anglie.

Měli možnost ochutnat více 
jak třicet mladých vín a nejen 
to. Součástí vstupného bylo 
také hodové menu s kachnou, 
knedlíkem a zelím. Nemohli 
samozřejmě chybět i tradič-
ní hodové koláče. K dobré 

náladě neúnavně vyhrávala 
cimbálová muzika s primášem 
Pavlem Klubusem.

Celá akce se konala v are-
álu Sklepy Jarošek.

Takové akce určitě dělají 
dobrou propagaci obci Mutě-
nice, jakožto největší vinařské 
obci slovácké podoblasti. 
Dobré jméno vinařům a pře-
devším mutěnickým vínům. 
A to by mělo být cílem každé 
vinařské akce, ať ji organizuje 
kdokoliv.

Pěkné vánoční svátky 
hodně zdraví a krásných 
vín v roce 2012 přeje 
všem Vladimír Trávník

I v letošním roce uspořádal 
v sobotu 26. listopadu Vinař-
ský spolek Mutěnice slav-
nostní obřad „Žehnání vína“. 
Rok 2011 bude vinaři určitě 
hodnocen velmi kladně. Vino-
hradům a následně i hroznům 
přálo počasí, a pokud vinař 
vyloženě nezanedbal ošetření 
révy proti chorobám, mohl být 
s letošní úrodou velmi spoko-
jen. Snad jenom vinaři čekající 
na hrozny k výrobě ledového 
vína jsou v rozpacích, protože 
kýžených -6 °C nutných pro 
sběr se stále nedostavuje.

21

V letošním roce se slavnost-
ního obřadu velmi ochotně ujal 
náš nový pan farář František 
Putna, kterému za to patří 
velký dík a přejeme mu, aby 
byl v naší obci spokojen. Tak 
jako v loňském roce doprová-
zela naše mužáky Vacenov-
ská cimbálová muzika, která 
návštěvníkům zpříjemňovala 
náladu až do večerních hodin. 
Po zahájení a slavnostním 
obřadu mohli přítomní ochut-
nat na 120 vzorků vín, které 
přinesli naši mutěničtí vinaři. 

Určitě bylo zajímavé posuzo-
vat, jak se jednotlivá vína vyvíjí 
a porovnávat třeba ten svůj 
vzorek se stejnou odrůdou 
jiného vinaře.

Doufám, že se příští rok opět 
na žehnání vína setkáme, a že 
i rok 2012 k nám bude přívětivý 
alespoň tak, jako rok letošní.

Rád bych poděkoval obec-
nímu úřadu za podporu při 
pořádání akce, p. Ištvánkovi 
za poskytnutí kulturního domu 
a všem vinařům za přinesené 
vzorky.

Jménem našeho spolku 
Vám chci popřát krásné 
vánoční svátky a hodně 
zdraví v roce 2011 a neza-
pomeňte se zastavit 25. 
prosince u živého Betlému 
před obecním úřadem na 
kalíšek svařeného, které již 
tradičně náš spolek nabízí 
přítomným k zahřátí a lepší 
náladě.

František Dubina
předseda 

vinařského spolku

PLÁN AKCÍ NA ROK 2012
Termín Název akce Místo konání Pořadatel

6.1.2012 Tříkrálový koncert Kostel sv. Kateřiny Mužský sbor

11.2.2012 Obecní zabijačka Před radnicí
Mužský sbor 
a kulturní komise

19.2.2012
Divadelní představení
 - Sluha dvou pánů

Kulturní dům Kulturní komise

31.3.2012 Výstava vín Sklepy Jarošek Vinařský spolek

21.4.2012 Den otevřených sklepů Areál Bůdy OS Bůdy

3.6.2012
Divadelní pohádka 
– Aladin a kouzelná lampa

Kulturní dům Kulturní komise

16.6.2012
Zpívání Pod Bůdama - setkání 
mužských sborů Podluží

Restaurace 
Pod Bůdama

Mužský sbor, 
Obec Mutěnice

17.6.2012 Dětské hody
Restaurace 
Pod Bůdama

Krojovaná chasa, 
Obec Mutěnice

24.6.2012
Přehlídka mládežnických
dechových hudeb

Sportovní areál
Pod Bůdama

Kulturní komise

31.8.-1.9.2012 Mutěnické vinařské dny areál Pod Bůdama Obec Mutěnice a vinaři

27.10.2012 Zahrávání hodů Kulturní dům Krojovaná chasa

24.11.2012
Svatokateřinské 
slavnosti vína

Sklepy Jarošek OS Bůdy

24.11-27.11.2012 Kateřinské hody Kulturní dům
Krojovaná chasa, 
Obec Mutěnice

25.12.2012 Živý Betlém Před radnicí Kulturní komise
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Vánoce, Vánoce přicházejí - jako mávnutím 
kouzelným proutkem a máme je již opět za 
dveřmi. Jak ten rok utekl. 

Dne 1.1.2011 se zrušila vyhláška 111/1981 
Sb. a nahrazuje ji nové Nařízení vlády č. 
91/2010 Sb. o podmínkách  požární bez-
pečnosti při provozu komínů, kouřovodů 
a spotřebičů. Nařízení se týká způsobu čištění 
spalinových cest. Tuto kontrolu smí provádět 
osoba odborně způsobilá, která je držitelem 
živnostenského oprávnění v oboru kominictví. 
V případě nedodržení nařízení hrozí majiteli 
nebo provozovateli sankce od kontrolních 
úřadů popř. pojišťovny. Každý majitel komínů, 
který je užívá, by si měl ve vlastním zájmu dát 
komíny prohlédnout a nechat si od kominíka 
vystavit revizní zprávu o kontrole. Telefonní 

kontakt na kominíka, který má na starosti naši 
obec je: 608 740 326. 

15.10.2011 provedla naše organizace 
sběr železného šrotu. Chtěla bych občanům 
poděkovat za přispění.

13.11. 2011 se ve večerních hodinách 
rozezněla siréna, jednalo se o požár dřevě-
ného srubu v ulici Jižní. Na další den po páté 
hodině ranní byl na linku 112 oznámen požár 
zaparkovaného osobního vozidla u Vinotéky 
U Kočky. Šlo údajně o technickou závadu na 
elektroinstalaci 

Do třetice vyjížděla jednotka dne 27.11. 
2011 na Čejč, kde požár značně poškodil 
hospodářské stavení areálu sousedního 
zemědělského družstva. Požár způsobil maji-
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S P O R T
M U T Ě N I C K Ý   F O T B A L

Letošní podzim nepřinesl jenom nové 
výsledky, ale přinesl i velkou změnu ve 
vedení fotbalového klubu. Jak jsme již avizo-
vali v předminulém zpravodaji, z výkonného 
výboru odstoupil na vlastní žádost dlouholetý 
prezident Miroslav Jagoš a během podzimu 
i manažer Petr Bíza. Z tohoto důvodu byla 
svolána 30. října mimořádná valná hromada 
FK, která zvolila nový rozšířený devítičlenný 
výkonný výbor (VV) ve složení Petr Blaha, 
Jan Němec, Svatopluk Němec, ing. Břeti-
slav Palička, Bronislava Doksanská, Karel 
Růžička, Marek Ištvánek, Petr Špera a Hynek 
Vaculovič. Na ustavující schůzi VV pak byl 
zvolen nově předsedou Petr Blaha, spor-
tovním manažerem Jan Němec a hospodář-
ským manažerem zůstal Svatopluk Němec. 

Potěšitelná byla nejen hojná účast na valné 
hromadě, ale i chuť nových členů výboru 
zapojit se do nelehké práce ve vedení klubu 
s tak bohatou a úspěšnou minulostí. Nový VV 
jako první věc zhodnotil další úspěšný půlrok, 
po kterém je celkem pět ze sedmi mužstev na 
„medailovém“ pořadí! Dalším velkým úkolem 
bude zajistit dostatek finančních prostředků 
na chod a fungování oddílu. A to přesto, že 
jednoznačnou prioritou bude kvalitní práce 
s mládeží a zařazování co nejvíce vlastních 
odchovanců do kádru A-mužstva, což už se 
prakticky rok a půl děje. Věříme, že případní 
i nově oslovení sponzoři přispějí i menší část-
kou na chod klubu.  

Starší přípravka má za sebou povedený 
podzim, což se ale vzhledem ke stále se 

tel objektu neopatrným nakládáním se žhavým 
popelem z kotle. 

Jako tradičně navštěvujeme děti v Dětském 
domově Hodonín. Letos jsme děti navštívili na 
Mikuláše. Přinesli jsme jim dárky v podobě 
sladkostí. 

Jak jsem vzpomněla v úvodu, přicházejí 
hlavně pro děti tolik očekávané Vánoce. 
Každý dospělý ví, jaké nebezpečí může 
nastat při špatné manipulaci se zábavnou 
pyrotechnikou, prskavkami atd. Dbejte, pro-
sím, na zvýšenou opatrnost, aby hlavně děti 
nemusely trávit vánoce v nemocnici. Jak se 
říká - opatrnosti není nikdy dost. 

První neděli v měsíci prosinci se konaly 
v naší organizaci nové volby výboru. Jenom 
pro zajímavost vás seznámím s jejich výsledky. 
Starostka Jiřina Chmelařová, velitel Michal 
Blažek, jednatel Pavel Mokrý.

Na závěr Vám přeji krásné prožití svátků 
vánočních, hodně zdraví a novoročního 
veselí. Přejme si, aby naše výjezdová jednotka 
v nadcházejícím roce vyjížděla co nejméně 
k požárům.

Za SDH starostka Jiřina Chmelařová
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lepšícím výkonům dalo očekávat. Musíme 
jak kluky, tak trenéry pochválit, že v nastole-
né cestě pokračují. V nejkvalitnější skupině 
přípravek na okrese prohráli jediný zápas ve 
Vacenovicích a drží se na 2. místě. Přestože 
od letošního roku hraje starší přípravka nově 
na menším hřišti systémem 5+1, do hry se 
dostávají všichni kluci, o čemž svědčí celkový 
počet 13 střelců! Nejvíce branek (22) vstřelil 
Patrik Lamáček, Marek Mokruša přidal 15, 
František Lamáček 13, Roman Špera 5, 
Matěj Pavelka 4, Jakub Kubík 3, David Šolta 
3, David Froněk, Ondřej Buchta a Kateřina 
Šperová 2 a jednou se strefili Hubert Havelka, 
Petr Janás a Pavel Weigl.

Po dlouhé době nám letos odehrála svou 
soutěž i mladší přípravka. Soutěž je sice 
organizována OFS Hodonín, ale výsledky 
se nezveřejňují a nevede se ani dlouhodobá 
tabulka. Důvod je na zřeteli. V této kategorii 
vůbec nejde o výsledky, ale o to, aby kluci, 
ale v poslední době stále více i děvčata, zís-
kávali první zkušenosti s fotbalem bez stresu 
nad výsledky a potažmo i tabulkou. Protože 
alespoň naše výsledky a střelce zveřejňujeme 
v kabelové televizi a na internetu, tak si je 
představíme: 15 branek vstřelil Petr Konečný, 
6 Filip Hajduch a Tomáš Růžička, 3 Lukáš 
Mokruša a Matyáš Lamáček, 2 Adam Němec 
a jednou se trefili Vojta Špéra a Jakub Racek. 
Potěšitelné je, že zájem dětí o fotbal v této 
nejmenší kategorii trvá, bohužel se jim často 
dostává male pozornosti trenérů, kteří v jed-

nom či dvou lidech to těžko zvládají. Nebojte 
se přihlížející rodičové „přelézt plot“ a do tré-
ninku se zapojit! Každá dospělá ruka a noha, 
která přispěje k trénování, je vítána!

Mladší žáci zaznamenali proti loňské sezó-
ně výrazné zlepšení. Na podzim prohráli totiž 
jenom dvakrát, všechny své ostatní zápasy 
vyhráli a drží se tak na skvělém 3. místě! 
O branky se stará hlavně trio Michal Hajduch, 
Dominik Janouškovec a Roman Weigl. Prvně 
jmenovaný přispěl patnácti, druhý třinácti 
a třetí jedenácti brankami. Všichni tři se navíc 
dostali i do okresního výběru! 4 branky přidali 
Stanislav Opavský, Vojta Hanák a tři Adam 
Michna a „přípravkový“ Marek Mokruša. 
V brance se dobrými výkony blýskli střídavě 
František Repík a Stanislav Opavský. 

Starší žáci na podzim řádili jako „černá 
ruka“. V jedenácti zápasech vybojovali za 
stejný počet vítězství 33 bodů a vstřelili neu-
věřitelných 99 branek! Svou roli zvládli i na 
půdě druhých Hustopečí, které v posledním 
podzimním zápase porazili na jejich půdě 2:0. 
Mimořádně silná generace hráčů r. 1997 tak 
má za sebou další důležitou metu. Teď už 
jenom zvládnout přechod do dorostu, což 
se díky tomu, že většina kluků už za mladší 
dorost pravidelně hraje, zatím daří, a pak za 
3 až 4 roky přejít mezi muže a budeme všichni 
spokojeni. Snad elán a píle klukům i trenérům 
vydrží, talent rozhodně mají! Karel Růžička 
vstřelil 27 branek, Radim Ilčík 23, mozek 
hry Tomáš Varmuža 15 a stoper a kapitán 

Podzimní bilance ročníku 2011/12 v číslech:

A mužstvo 1. místo 14  10   2 2  37 : 13 32 bodů
Dorost starší 13. místo 14 1 2 11 18 : 45   5 bodů
Dorost mladší 11. místo 14 3 2 9 29 : 44 11 bodů
Žáci starší 1. místo 11 11  0 0 99 :   2 33 bodů
Žáci mladší 3. místo 11 9 0 2   63 : 23 27 bodů
Ženy 3. místo   9 4 3 2   23 : 17 15 bodů
Přípravka  2. místo 9 6 2 1 79 : 26 33 bodů
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mužstva Jakub Pavelka 12 branek. O branky 
se dohromady podělilo včetně brankáře Davi-
da Štipčáka, který proměnil penaltu v utkání 
s Tvrdonicemi, 14 hráčů!

Mladší dorostenci plní svou roli tak, jak 
jsme si představovali. Do letošní doroste-
necké sezóny jsme vstupovali s obavami, 
jelikož jsme neměli dostatek hráčů. Nechtěli 
jsme se však dopředu vzdávat, a tak jsme 
se rozhodli krajský přebor přihlásit. Mužstvo 
mladšího dorostu měli doplňovat starší žáci, 
a jak se nakonec ukázalo, fungovalo to téměř 
bezchybně. A to nejen co do počtu, ale i do 
kvality, jelikož se starší žáci svým starším kole-
gům překvapivě vyrovnali a mnohdy některé 
i předčili. Hlavně osmigólový nejlepší střelec 
Karel Růžička a řízný a nekompromisní obrán-
ce Jakub Pavelka, kteří si svými výkony řekli 
už o zařazení do staršího dorostu! 6 branek 
vstřelil další starší žák Radim Ilčík, pět David 
Prčík a tři Sebastian Cupák a Lukáš Piškula.

Starší dorostenci, jak už jsme psali výše, 
vstupovali do soutěže s obavami, které se 
nakonec bohužel naplnily. I když jsme nakonec 
podzim odehráli alespoň se ctí až do konce. 
Dorostenci ale dokázali porazit jenom Bučovi-
ce a remízovat v Bystrci a doma s ambiciózním 
Kyjovem. V některých utkáních na své soupeře 
jednoznačně neměli, ale naopak v řadě utkání 
prohráli jenom nejtěsnějším jednobrankovým 
rozdílem. Starší dorost bychom přes zimu 
chtěli posílit a pokusit se ještě KP zachránit. Je 
jenom škoda, že nemáme o nějaký ten bodík 
více. Hlavně bychom byli rádi, kdyby se klukům 
přestala vyhýbat zranění, protože ani v jednom 
podzimním zápase nebyl dorost zdaleka kom-
pletní! Starší dorost drželi nahoře hlavně kluci 
z „áčka“, tedy Pavel Varmuža, Tomáš Závorka 
a hlavně Lubomír Kupčík. Nepostradatelný 
hráč „áčka“ totiž odehrál všechny podzimní 
zápasy dorostu, navrch ještě přidal 4 branky 
a byl jednoznačně nejvytíženějším hráčem 
Mutěnic na podzim. Je jen škoda, že takové 

kluky nemůžeme naklonovat. To bychom se 
fotbalem v Mutěnicích jenom bavili. Kéž by 
si všichni kluci z Luboše vzali příklad. Tomáš 
Závorka byl se šesti brankami nejlepším střel-
cem, přestože nehrál všechna utkání, dvakrát 
se ještě trefili Jiří Martinec a hříšník David 
Prčík. Ten se nechal v posledním zápase zby-
tečně vyloučit a bude dorostu na jaře chybět 
v úvodních pěti utkáních!

Velkou pochvalu za celou sezónu, nejen 
za podzim, zasluhuje A-mužstvo. Týdení-
kem Slovácko bylo jednoznačně vyhlášeno 
mužstvem roku 2011, jelikož bylo v 26 mistrov-
ských utkáních jenom dvakrát poraženo! Těší 
nás hlavně skvěle zvládnutý podzim, ve kterém 
jsme sice dvakrát prohráli (ve V. Pavlovicích 
a ve Velké nad Veličkou), ale přesto se držíme 
se čtyřbodovým náskokem v čele tabulky I. 
A třídy. Navíc se nám podařilo postoupit už do 
čtvrtfinále krajského poháru, ve kterém se na 
prvního máje utkáme v Křenovicích s domá-
cím lídrem I. B třídy. Výsledky „áčka“ nás těší 
hlavně z toho důvodu, že místo Hlavy, Maluška 
a Kopčila do sestavy naskočili naši mladíci 
z dorostu, konkrétně Jakub Čepil, Marcel 
Čepil a již zmiňovaný Luboš Kupčík. O tom, 
že se o našich klucích ví, svědčí i pozvánka na 
přípravné utkání v dresu 1. FC Slovácko pro 
Marcela Čepila. Pozornost mužstev z vyšších 
soutěží si jistě zaslouží i další naši hráči, ale 
v současnosti pod vedením ambiciózního 
a hlavně kvalitního trenéra Petra Zemánka 
a vedle zkušených matadorů Němčického, 
Válka a Koštuříka se hodně naučí i u nás 
v Mutěnicích. Proto bychom rádi celý kádr pro 
jarní boje v I. A třídě udrželi. Právě zmíněné 
zkušené trio spolu s brankářem Lupčem tvoří 
kostru našeho mužstvu. Dalibor Koštuřík byl 
se 14 brankami opět nejlepším střelcem, ale 
„mladé pušky“ Radim Holešinský s osmi zása-
hy a Marcel Čepil se sedmi zásahy ho mocně 
dohánějí. Tři branky vstřelil ještě Milan Válek 
a dvě Lukáš Trávník. 
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Je tomu již několik let, kdy do fotbalové 
přípravky vstoupila první dívka. Jmenovala 
se Sabina Pavková. Fotbal si zamilovala a její 

Sabina  Pavková

Ženám, které hrají další sezónu v morav-
skoslezské divizi žen, patří po podzimu 
v konečném součtu jim mezi 10 kolektivy 
výborné 3. místo. Děvčata mrzí hlavně posled-
ní domácí porážka 0:2 s Březnicí. V případě 
vítězství by se mohla dotáhnout na Hovorany, 
které předtím na jejich půdě dokázala porazit. 
Střelecky se dařilo Yvonne Chromečkové, 
která se trefila v devíti utkáních hned 11krát. 
3 branky vstřelily Romana Čepilová, Radana 
Menyhartová, dvě Petra Zálešáková a Ivana 
Horecká. V brance se dařilo Lucii Pavko-
vé, která na jeden zápas pustila do branky 

i novou členku VV FK Mutěnice Bronislavu 
Doksanskou.

Závěr
Děkujeme všem našim fanouškům, trené-

rům, sponzorům, rodičům dětí a vůbec všem, 
kteří mutěnický fotbal podporují a zajímají se 
o něho, za jejich podporu a přízeň v kalen-
dářním roce 2011! Zároveň přejeme všem 
mutěnickým občanům krásný zbytek 
roku, šťastné a veselé Vánoce a Nový rok 
a jenom vše dobré v roce 2012!

Petr Blaha

zapálení pro hru ji vyneslo až do základní 
sestavy dívek 1. FC Slovácko, kde dnes hraje. 
Jak v Mutěnicích, tak i ve Slovácku zastává roli 
obrany, a to stoperky. Do každého souboje 
jde naplno, i když to často nemá jednoduché. 
Mnoho zápasů ona a její spoluhráčky totiž 
musí sehrát proti chlapcům. 

Za dobu svého působení se stala nejen 
důležitou součástí základní sestavy Slovácka, 
ale již dvakrát byla vybrána i do výběru Mora-
vy, kam se sjíždějí nejlepší hráčky této části 
republiky, aby odehrály zápas v reprezentač-
ním dresu proti týmu z Čech. 

Sabina je velmi snaživá, pilná, spolehlivá, 
a právě tyto vlastnosti ji dovedly až k úspěchu, 
který teď ve Slovácku prožívá. Jejím krédem 
je přísloví: „Bez práce nejsou koláče“. I proto 
většinu svého volného času věnuje trénování 
pod taktovkou svého tatínka, který ji třikrát 
týdně vozí i do Hradiště. Nemalou oporu má 
také ve své mamince, babičce a dědečkovi.

Popřejme jí proto hodně úspěchů 
i v dalších krocích její fotbalové kariéry.

Lucka Pavková
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 23.09.2011 Aneta Danielová Veselá 80
 21.09.2011 Natálie Burkoňová Zahradní 1068
 30.09.2011 Tibor Matějka Nedělní 1021
 19.10.2011 Matěj Petr Osička Nádražní 1156
 20.10. 2011 Viktor Varga Havlíčkova 615
 08.12.2011 Sofie Buchtová Nedělní 1029
 09.12.2011 Jakub Kunický Tržní 1234

Narození:

 05.11.2011 Libor Skočík Nová 987
  Lucie Májková Pozořice
 10.12.2011 Lukáš Chytil Slovácká 404
  Blanka Flíčková Slovácká 404 

Sňat ky:

Úmrtí:

   Blahopřání:
75 let:
 18.10.1936 Ladislav Holeček
 21.10.1936 Marie Trávníková
 25.10.1936 Ludmila Šoltová
 05.11.1936 Marta Kratochvílová
 05.11.1936 Drahomíra Šupová
 04.12.1936 Anežka Brablcová
 05.12.1936 Miloslav Švrček
 19.12.1936 Anna Bayerová

80 let:
 10.10.1931 Josef Fojtík
 04.12.1931 Marie Kopišová
90let:
 08.10.1921 Marie Štětková
91 let:
 06.12.1920 Františka Bendová
92 let:
 25.10.1919 Štěpánka Hanáčková

 06.10.2011 Milan Janeček Farní 634 ve věku nedož. 74let
 07.10.2011 Ludmila Brablcová Nádražní 522 ve věku 70let
 16.10.2011 Vlasta Sedlářová Luční 493 ve věku 86let
 19.10.2011 Jaroslav Šupa Krátká 1062 ve věku 57let
 25.10.2011 Marta Kučeříková Slovácká 263 ve věku 84let
 27.11.2011 Anna Švejcarová Slovácká 495 ve věku 81let
 03.12.2011 Miroslav Skřápek Nová 850 ve věku nedož. 80 let
 04.12.2011 Antonín Konečný Dubňanská 843 ve věku 78 let
 07.12.2011 Jaroslav Zálešák Brněnská 574 ve věku 86 let
 12.12.2011 Kateřina Havlíková Nová 912 ve věku 82 let



Letošní Kateřinské hody 
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His torie  na fotogr afi ích
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